
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Январь 2022 г. 



Цель: Познакомить с историей и традициями праздника «Рождество». 

Задачи: 

1. Развивать интерес к русскому народному творчеству. 

2. Прививать любовь и уважение к традициям и культуре своей страны. 

3. Воспитывать чувство патриотизма. 

4. Вводить музыкальный фольклор в повседневную жизнь. 

Ход мероприятия: 

(Зал украшен под русскую избу. Русская печь, рушники, самовар. под музыку 

«Добрый вечер, люди» входят дети со взрослым (воспитателем) - 

«ряженные». В руках у детей шумовые инструменты, у мальчика 

«рождественская звезда». Их встречают хозяйка (музыкальный 

руководитель) и несколько детей) 

Воспитатель: - Дома ли хозяева? Разрешите коляду прославить? 

Музыкальный руководитель: Заходите, гостям завсегда рады! 

Воспитатель: 

Пришла коляда, отворяй ворота! 

Ворота отворяй и гостей принимай! 

Как зашли мы, да в хорошую хату. 

Здравствуйте, хозяева! 

Щедрый день, добрый день! 

Музыкальный руководитель: 

Добрый день добрым людям 

Пусть весёлым праздник будет 

С праздником всех поздравляю 

Счастья от души желаю! 

(дети садятся с воспитателем на скамеечки) 

Музыкальный руководитель: Вот и закончился новогодние каникулы. 

Когда проходила первая неделя после встречи Нового года на Руси начинали 

праздновать весёлую пору Святок, каждый день люди гуляли по деревне, 

пели песни, катались с горок на санях наряжались в диковинные костюмы. А 

ещё в эти дни принято было попрошайничать под окнами исполняя 

специальные песенки, которые назывались колядки. И никто не сердился на 

ряженных, потому что ряженые приносили хозяевам много добра. Ребята а 

кто из вас знает, что такое колядки? А кто из вас колядовал? (ответы детей) 

 

Дети поют колядки: 

1. Коляда, коляда 

Отворяй ворота 

Подавай пирога 

Хлеба кусочек, 

Сметаны горшочек, 

Не подашь пирогов 



Напустим клопов 

Тараканов усатых 

Зверей полосатых 

 

2. Уж как наша коляда 

Ни мала, ни велика. 

Она в дверь к вам идёт 

Да поклон всем шлёт! 

 

3.  Я маленький мальчик, 

На дудке играю, 

Вас всех забавляю. 

А вы, люди, знайте, 

Конфетку дайте. 

 

4. Щедрики - ведрики, дайте вареники! 

Вареников мало, дайте сала, 

Ветчины, колбаски, ложечку кашки. 

А не дашь пирога, мы корову за рога! 

 

5.  Коляд, коляд, колядин, 

Я у батюшки один. 

Коротенький кожушок, 

Дай, хозяйка, пирожок! 

 

6.  Я маленький мальчик, 

Залез на чуланчик, 

Надел красный колпачок, 

Пожалуйте пятачок. 

 

Музыкальный руководитель: Ребята, не хотите ли послушать, как раньше 

пели коляду? 

Прослушивание аудиозаписи песня «Приход колядовщиков» 

(дети водят хоровод) 

Музыкальный руководитель: Ребята а откуда же все-таки появился  

этот праздник? (ответы детей). Тогда послушайте мой рассказ. Только 

слушайте внимательно. Я потом буду задавать вопросы, и кто правильно 

ответит то получит подарок. 

(на музыкальном фоне, музыка – зимние звуки). 

Давным-давно это было… У нас трещали зимние морозы, кружила метель, 

кругом, куда ни глянь, лежали пушистые сугробы. Искристый иней окутывал 

белые заснеженные деревья, пустынным холодом веяло от притихшей в 



январской стуже земли. А далеко, далеко от нашей родины, в жаркой 

Палестине, где никогда не бывает зимних холодов, тихой ночью родился 

Младенец Христос. Он появился на земле неподалеку от города Вифлеема, в 

пещере, куда во время непогоды пастухи загоняли скот: овец, коров, 

лошадей. Поздно вечером накануне этого события добрались до Вифлеема 

родители Христа – Дева Мария и благочестивый старец Иосиф. Случилось 

так, что в городе никто не пустил их на ночлег. И тогда они нашли себе 

пристанище в пещере, называемой вертепом. И вот холодной зимней ночью в 

хлеву родился Божественный Младенец. В ту ночь по окрестным полям 

ходили пастухи, охраняя свои стада. Вдруг перед ними явился блистающий 

Ангел Гавриил. Пастухи, конечно, испугались, но Ангел сказал им: «Не 

бойтесь! Я возвещаю о великой радости. Родился Господь-Спаситель! Он 

лежит спеленатый в яслях». И в тот же миг на поле появилось множество 

ангелов, славящих Бога и разносящих повсюду радостную весть (греческое 

слово «ангелос» и означает «вестник»). Пастухи решили, что им нужно 

поспешить в Вифлеем и увидеть Младенца, о котором возвестил Ангел. И 

вот, подойдя к хлеву, они увидели Марию, Иосифа и Младенца в яслях. 

Посмотреть на Иисуса пришли и домашние животные. 

 

В яслях спал на свежем сене    Лера Л 

Тихий крошечный Христос. 

Месяц, вынырнув из тени, 

Гладил лен Его волос... 

Бык дохнул в лицо Младенца 

И, соломою шурша, 

На упругое коленце 

Засмотрелся, чуть дыша. 

 

Воробьи сквозь жерди крыши 

К яслям хлынули гурьбой, 

А бычок, прижавшись к нише, 

Одеяльце мял губой. 

Пес, прокравшись к теплой ножке, 

Полизал ее тайком. 

Всех уютней было кошке 

В яслях греть Дитя бочком... 

 

Присмиревший белый козлик            Артём В. 

На чело Его дышал, 

Только глупый серый ослик 

Всех беспомощно толкал: 

«Посмотреть бы на Ребенка 



Хоть минуточку и мне!» 

И заплакал звонко-звонко 

В предрассветной тишине... 

 

А Христос, раскрывши глазки, 

Вдруг раздвинул круг зверей 

И с улыбкой, полной ласки, 

Прошептал: «Смотри скорей!» 

(Саша Черный. Рождественское) 

Музыкальный руководитель: А еще в рождество было принято гадать. 

Хотите и вы погадать? Хотите узнать, что будет когда, вы вырастите? Вот 

здесь на столе стоит мешок с карточками. Вытаскивайте по одной и узнаете 

кем вы станете, когда вырастите. 

Гадание в мешке. 

(дети по очереди произносят слова: 

«Мешочек с вершочек, 

Скажи нам дружочек, 

Что сбудется, станется? 

Плохое, пусть останется!» 

 Берут по одной карточке из мешка) 

Музыкальный руководитель: Ну как вам понравилось гадать? А еще в 

старину на улице устраивали игры. Строили большие снежные крепости и 

играли в снежки. Предлагаю и вам поиграть в снежки.  

Игра в снежки. 

(две команды стоят на расстоянии друг на против друга. Между ними на 

одинаковом расстоянии граница. Возле ребят рассыпаны «снежки». Задача 

игроков кидать снежки в соперников, не заходя за границу.)  

Музыкальный руководитель: А сейчас настала пора проверить как вы 

запомнили мой рассказ о рождении Христа. 

1. Не далеко возле какого города родился младенец Христос? (Вифлеем) 

2. Как свали деву, его мать? (Мария) 

3. А как звали отца Христоса? (Иосиф) 

4.  Как называлось место рождения младенца? (вертеп) 

5. Кто рассказал оповестил о рождении Божественного младенца (ангел) 

6. Кто пришел посмотреть на младенца. 

Молодцы кто ответил на мои вопросы. А кто не смог предлагаю отгадать 

загадки? 

1. Белым пледом лес укрыт, 

И медведь в берлоге спит. 

Снег, как белая кайма. 

Кто хозяйничал? (зима) 

 



2.Что за чудо-покрывало? 

Ночью все вдруг белым стало. 

Не видать дорог и рек — 

Их укрыл пушистый... (снег) 

 

3. Наши окна — как картинки. 

Кто художник-невидимка? 

На стекле букеты роз 

Нам нарисовал... (мороз) 

 

4. Кто все ночи напролет 

Песни снежные поет? 

Ветру — зимняя подруга, 

Наметет сугробы... (вьюга) 

 

5. Заморозил чародей 

И озера, и ручей. 

Холодом дышал, и вот — 

Не вода в ручье, а... (лед) 

 

6. Змейкой вьются по земле, 

Воют жалостно в трубе, 

Засыпают снегом ели. 

Это — зимние... (метели) 

Музыкальный руководитель: Наша зимушка – зима хоть и морозна да 

весела. Будем праздник продолжать, будем в игры мы играть! 

Проводится игра «Рождественская звездочка». 

(Дети стоят в кругу и под музыку передают звездочку друг другу. Когда 

музыка замолкает, тот, у кого звёздочка выходит в круг и рассказывает о 

своей мечте, а потом выходит из игры.) 

Музыкальный руководитель: Вот каким весёлым получился у нас 

праздник святок! А еще на святки принято угощать, и я вам угощение 

приготовила. (Достаю из мешочка одну конфетку). 

Воспитатель: Что вы уважаемая хозяйка, ребят вон сколько а вы одну 

конфету? 

Музыкальный руководитель: Нет. Вы что забыли, какой мы праздник 

отмечаем? (ответы детей). Правильно, отмечаем Рождество? А в Рождество 

случаются чудеса. Закройте глаза и загадайте свое самое заветное желание. 

Дети закрывают глаза, а я меняю маленькую на большую конфету. Ребята это 

кто ж загадал такую конфету большую? Теперь на всех хватит. 

(Раздаем угощения и конец) 


